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PYTANIA I ODPOWIEDZI

dot.: ,,UBEZPIECZENIE MAJATKU I INNYCH INTERESOW
GMINY I MIASTA STAWISZYN”

W zwigzku z pytaniami dotyczacymi ogloszonego przetargu na ,ubezpieczenie
majatku i innych intereséw Gminy 1 Miasta Stawiszyn” wyjasniam co nastepuje:

1. Ubezpieczenie mienia od ognia i innych zdarzen losowych, mienia od kradziezy
z wlamaniem i rabunku.

1.1.Prosimy o informacje czy zamawiajgcy posiada aktualne roczne i piecioletnie
przeglady potwierdzone protokotami (zgodnie z art. 62 prawa budowlanego).

Odpowiedz: Zamawiajacy posiada aktualne piecioletnie przeglady potwierdzone
protokotami. Wiekszo$¢ jednostek posiada réowniez aktualne roczne przeglady
potwierdzone protokotami

1.2.Czy sporzadzone po ww. przegladach protokoty pokontrolne zawieraja uwagi,
wnioski, zastrzezenia, zarzuty, sugestie lub inne o podobnym charakterze? Jesli tak,
prosimy o udostepnienie kopii tych dokumentéw wzglednie stowne opisane wraz z
podanie adresu lokalizacji oraz informacja o podjetych dziataniach
zabezpieczajacych, prewencyjnych, konserwacyjnych, naprawczych lub innych o
podobnym charakterze.

Odpowiedz: Sporzadzone po ww. przegladach protokoly pokontrolne zawierajg
uwagi, wnioski, zastrzezenia, zarzuty, sugestie lub inne o podobnym charakterze

1.1.Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie instalacje poddawane sg regularnych
przegladom wynikajgcym z przepiséw prawa, co potwierdzone jest kazdorazowo
pisemnymi protokotami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynkow
nie spetniajgcych powyzszego warunku wraz z okresleniem przyczyny.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.



1.2.Prosimy o potwierdzenie, ze zabezpieczenia przeciwpozarowe w miejscu
ubezpieczenia sg zgodne z obowigzujgcymi przepisami prawa oraz posiadajg
aktualne przeglady i badania bez uwag; w przeciwnym wypadku prosimy o
wskazanie lokalizacji/obiektow nie speitniajgcych powyzszego warunku wraz z
okre§leniem przyczyny.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

1.3.Prosimy o udzielenie informacji czy przedmiotem ubezpieczenia sg budynki

nieuzytkowane, wytaczone z eksploatacji lub pustostany. W przypadku odpowiedzi
twierdzacej, podanie adresu lokalizacji, opisanie stanu technicznego i konstrukeji,
okreslenie warto$ci i stosowanych zabezpieczen, w tym przed nieuprawnionym
wejsciem 0sdb trzecich, powod6éw nieuzytkowania, planach zamawiajgcego co do
przysztosci obiektu, oraz potwierdzenie, Ze:

1) maszyny i urzadzenia sg oczyszczone, konserwowane oraz odigczone od zrédet
zasilania,

2) gasnice oraz inne instalacje ppoz. znajdujg sie w wyznaczonym miejscu, sg
sprawne technicznie i gotowe do uzycia,

3) z urzadzen (instalacji) wodno-kanalizacyjnych i technologicznych zostata
usunieta woda, inne ciecze oraz para.
Prosimy rowniez o wskazanie powodow wytaczenia z eksploatacji poszczeg6lnych
obiektow.

Odpowiedz: TAK, Werginki 3, 62-620 Stawiszyn, budynek nie posiada
zabezpieczen.

1.4.Prosimy o potwierdzenie, Ze mienie wytgczone z eksploatacji ze wzgledu na zty stan
techniczny lub przeznaczonych do likwidacji/rozbiérki pozostaje poza zakresem
ubezpieczenia.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie potwierdza.

1.5.Prosimy o wskazanie mienia wraz z wartoscig, ktére zgodnie z postanowieniami pkt.
6.2 SIWZ zostanie wigczone do ochrony w okresie trwania pierwszego rocznego
okresu ubezpieczenia.

Odpowiedz: Jest to mienie wskazane do ubezpieczenia w zataczniku nr 1d do siwz.

1.6.Prosimy o informacje, czy w latach 1996 do 2014 wystgpity szkody powodziowe lub
podtopienia. Jesli tak, prosimy o podanie wartosci szkdd i udzielenie informacji czy i

jakie podjeto dziatania przez zamawiajgcego lub inne jednostki administracji
rzadowej lub samorzadowej majace na celu istotne obnizenie ryzyka powodziowego.

Odpowiedz: Nie.

1.7.Prosimy o informacje czy w ramach przedmiotu ubezpieczenia zostaty zgtoszone
tymczasowe obiekty budowlane? Jezeli tak prosimy o podanie ich wartosci.

OdpowiedZz: W ramach przedmiotu wubezpieczenia nie zostaly zgloszone
tymczasowe obiekty budowlane,



1.8.W zwigzku ze zgtoszeniem do ubezpieczenia wysypiska $mieci, prosimy o podanie
nastepujgcych informacji:
- wskazanie procesow technelogicznych
- konstrukcji budynkéw
- wartosci tgcznej majgtku zgtoszonego w ramach danej lokalizacji
- Jezeli tak prosimy o podanie ich warto$ci.

OdpowiedZ: Wysypisko jest rekultywowane, wysypisko nie jest zglaszane do
ubezpieczenia od ognia i innych zdarzen losowych.

1.9.Czy w ramach SIWZ zostaty zgtoszone do ubezpieczenia sortownie odpadéw,
biogazownie?
Jezeli tak prosimy o podanie ich warto$ci.

Odpowiedz: Nie.

1.10. Prosimy o podanie tacznej warto$ci zbioréw bibliotecznych posiadanych przez
Gmine i jednostki organizacyjne. Jednocze$nie prosimy o podanie wartosci trzech
najdrozszych pozycji.

Odpowiedi: najwiekszy zbior posiada Biblioteka Publiczna, znacznie mniejsze
zbiory znajduja sie w placowkach oswiatowych, na chwile obecna trudno ustalié
warto$¢ najdrozszych pozycji.

1.11. Prosimy o podanie jaka jest warto$¢ znakéw drogowych i tablic z nazwami ulic,
stupow oswietleniowych, lamp, sygnalizacji §wietlnej, o§wietlenia ulic nie objetych
ochrong w systemie sum statych.

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie jest w stanie okresli¢ wartosci znakow
drogowych

i tablic z nazwami ulic, stupéw o$wietleniowych, lamp, sygnalizacji $wietlnej,
oswietlenia ulic nie objetych ochrong w systemie sum stalych. Powyzsze
wartosci zawarte sa w wartosci drog.

1.12. Wnosimy o wprowadzenie do klauzuli katastrofy budowlanej nastepujacych

wylgczen:
»Ubezpieczyciel nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody powstate w obiektach:

e nie posiadajacych protokotu odbioru koricowego robét dokonanego przez organ
nadzoru budowlanego,

e uzytkowanych niezgodnie z przeznaczeniem,

e nie posiadajacych aktualnej ,Ksigzki obiektu budowlanego” z okresowym
potwierdzeniem stanu technicznego obiektu,

e w ktérych prowadzenie prac adaptacyjnych I modernizacyjnych obejmowato
zmiany w elementach konstrukcyjnych i nie hyto wykonane na bazie stosownych
dokumentacji projektowo-technicznych i wymaganych zezwolen,

e wysokoSciowych nie posiadajgcych aktualnie wykonanych pomiaréw
geodezyjnych potwierdzajgcych poprawnos$é posadowienia konstrukcji,



e wyltgczonych z eksploatacji,

e potozonych na obszarach zagrozonych wystepowaniem szkdd gdrniczych, o ile
szkoda powstata w wyniku prowadzenia prac 1 robdt geologicznych,
wydobywczych kopalin ze zt6z lub robét podziemnych z zastosowaniem techniki
gbérniczej lub tez zawalu wyrobisk gérniczych (zaréwno czynnych jak i
wyltgczonych z eksploatacji),

e w trakcie budowy, rozbudowy, przebudowy, odbudowy i nadbudowy oraz w
mieniu znajdujgcym sie w tych obiektach.”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzszym zakresie.
1.13. Prosimy o zmiane zapisu kl. Likwidacyjnej z:

W przypadku nie odtwarzania przedmiotu ubezpieczenia wysoko$é
odszkodowania wyliczona zostanie na podstawie protokotu szkody, w wysokoSci
odpowiadajacej kosztom nabycia lub odtworzenia mienia, nie wiecej jednak niz
suma ubezpieczenia albo cena takiej samej lub podobnej rzeczy nowej, w
zaleznosci od tego, ktora z nich jest nizsza.

Na:

W  przypadku nie odtwarzania przedmiotu ubezpieczenia wysokos¢
odszkodowania wyliczona zostanie na podstawie protokotu szkody, w wysokosci
nie przekraczajgcej wartosci rzeczywistej ubezpieczonego mienia.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyZzszym zakresie.

1.14. Prosimy o potwierdzenie, ze kl. kradziezy zwyktej nie dotyczy gotowki i innych
warto$ci pienieznych.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

1.15. Prosimy o informacje jakich $rodkéw obrotowych ma dotyczy¢ klauzula
rozmrozenia?

Odpowiedz: Srodkow spozywczych.

1.16. Wnosimy o wiaczenie do kl. przepie¢ zastrzezenia, ze klauzula odnosi sie do
urzadzen chronionych urzadzeniami przeciwprzepigciowymi.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzszym zakresie.

1.17. Prosimy o zmiane tre$ci klauzuli uznania stanu zabezpieczen na:

,Ubezpieczyciel uznaje zabezpieczenia przeciwpozarowe istniejgce u Ubezpieczonego

za wystarczajgce do udzielenia ochrony ubezpieczeniowej i wyplaty odszkodowania,
pod warunkiem, ze zabezpieczenia te sg zgodnie z wymogami obowigzujgcych
przepisOw prawa polskiego oraz, Ze maja wymagane aktualne przeglady techniczne i
sg sprawne.”
W przypadku braku akceptacji dla wnioskowanej zmiany, prosimy udzielenie
informacji o przypadkach nie przestrzegania przepiséw, wraz z udostepnieniem
dokumentéw potwierdzajacych podjete i planowane do podjecia czynno$ci majgce
wyeliminowa¢ taki stan faktyczny.



Odpowiedz: Zamawiajgcy uzupetlnia Klauzule uznania stanu zabezpieczen o zapis:
o,Klauzula wuznania stanu zabezpieczen - zzachowaniem pozostalych,
niezmienionych niniejsza klauzula postanowien umowy ubezpieczenia
okreslonych we wniosku iogélnych (szczegélnych) warunkach ubezpieczenia
strony uzgodnily, ze:

Ubezpieczyciel o$wiadcza, Ze znany jest mu stan stosowanych przez
Ubezpieczajacego /Ubezpieczonego zabezpieczen przeciwpozarowych
i przeciwkradziezowych iuznaje go za wystarczajacy ispelniajagcy warunki do
uzyskania ochrony ubezpieczeniowej oraz nie bedzie podnosil tej kwestii
w przypadku szkody, pod warunkiem, ze na dzien szkody zabezpieczenia byly
sprawne i zgodne z przepisami prawa albo ubezpieczony nie wiedzial zZe nie sa
sprawne.”

1.18. Czy murawa na boisku zgtoszona jest do ubezpieczenia?, jesli tak - prosimy
o wykreslenie.

Odpowiedz: Murawa na boisku zgloszona jest do ubezpieczenia. Zamawiajacy nie
zgadza sie na jej wykreslenie.

1.19. Odnoénie kl. przepie¢ - prosimy o usuniecie z tresci klauzuli zapisu: ,szkody
powstate z przyczyn po stronie zakladu energetycznego (przerwy w dostawie pradu,
niewtadciwe parametry pradu itp.),

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

1.20. Prosimy o wprowadzenie limitu do klauzuli zmian w odbudowie - 20% wartosci
szkody nie wiecej niz 1.000.000 PLN.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

1.21. Odnos$nie kl. rob6t budowlano-montazowych - prosimy o informacje dotyczaca
zakresu i wartoéci prac, przewidywanego okresu realizacji, jak =zostanie
zabezpieczona pozostala nieobjeta pracami cze$¢ ubezpieczanego budynku, czy
prace beda prowadzone przez podmioty trzecie, zawodowo trudnigce sig takimi
pracami i jednoczeénie posiadajgce ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilne;
z zakresem i sumg ubezpieczenia adekwatng do prowadzonych prac i potencjalnych
szkdéd mogacych powsta¢ w ubezpieczanym budynku? Jezeli jest inaczej - prosimy
o blizsze informacje; prosimy o podanie rodzaju prac oraz, w ktdrych placéwkach
Zamawiajgcy zamierza je przeprowadzic.

Odpowiedz: Planowany jest w latach 2015-2017 kapitalny remont budynku po
szkole podstawowej w Pigtku Wielkim. Warto$¢ ok. 1000 000 zi. Prace beda
prowadzone przez podmioty trzecie zawodowo trudnigce si¢ takimi pracami
i jednoczes$nie posiadajace ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej z zakresem
i suma ubezpieczenia adekwatng do prowadzonych prac i potencjalnych szkéd
mogacych powsta¢ w ubezpieczanym budynku.

1.22. Prosimy o wprowadzenie limitu dla szkéd powstatych w wyniku dziatania mrozu
w wysokos$ci 10.000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.
Jednoczesnie prosimy o wprowadzenie franszyzy 10% szkody, nie mniej niz 500 zt.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzZszym zakresie.



1.23. Wnosimy o wprowadzenie do kl. wynagrodzenia rzeczoznawcOw i ekspertow
zapisu - Kkoszty rzeczoznawcow i ekspertdw nie moga przekroczy¢ normalnie
obowigzujgcych stawek rynkowych.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

1.24. Prosimy o wykreé$lenie klauzuli miejsc ubezpieczenia i wiaczenie klauzuli
automatycznego ubezpieczenia nowych miejsc w tresci:

7 zachowaniem pozostatych, nie zmienionych niniejszg klauzulg, postanowien umowy
ubezpieczenia, w tym okre$lonych we wniosku i ogdlnych (szczegélnych) warunkach
ubezpieczenia strony uzgodnily, ze Wykonawca obejmuje automatyczng ochrong
ubezpieczeniowa wszystkie nowe lokalizacje Ubezpieczajgcego zwigzane z
prowadzong dziatalno$cia na terenie RP, pod warunkiem ich zgloszenia wraz z
okre§leniem sum ubezpieczenia w ciggu 30 dni od daty ich uruchomienia oraz pod
warunkiem, iz spelniajg one minimalne wymogi dotyczace zabezpieczen przeciw
pozarowych i kradziezowych okreslonych w stosownych warunkach lub wymaganych
przez Wykonawce na podstawie indywidualnych postanowien.
Limit odpowiedzialnosci 10 000 000 zt na jedng i wszystkie lokalizacje w okresie
ubezpieczenia.
Objecie ochrona ubezpieczeniowg lokalizacji, ktérej suma ubezpieczenia przekracza
powyzszy limit odpowiedzialno$ci wymaga odrebnej zgody Wykonawcy.
Klauzula nie ma zastosowania do obiektéw i mienia w nich znajdujgcego sie, typu :

1) namiotow,

2) konstrukcji drewnianej (za wyjgtkiem gdy jedynym elementem drewnianym jest

wiezba dachowa lub strop),

3) krytych strzechg, gontem, wiérem itp.,

4) magazynow o wysoko$ci 7 m lub wiecej,

5) magazynoéw gdzie w konstrukcji obiektu wystepuje pityta warstwowa z

wypelnieniem typu styropian lub pianka poliuretanowa.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzszym zakresie.

1.25. Prosimy o wigczenie do tresci kl. terroryzmu zapisu:
Z zakresu odpowiedzialno$ci wytaczone sg szkody powstate wskutek:
1) skazenia radioaktywnego, biologicznego lub chemicznego,
2) dziatan chuliganskich, hackerow komputerowych, zamieszek spotecznych,
demonstracji, strajkéw, grozb i fatszywych alarméw oraz
3) innych aktdéw nie majgcych podtoza politycznego, wyznaniowego, ideologicznego,
etnicznego lub rasowego.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

1.26. Wnosimy o dodanie ponizszego zapisu kl. automatycznego pokrycia konsumpcji
sumy ubezpieczenia w ubezpieczeniu mienia systemem pierwszego ryzyka:
»,Suma ubezpieczenia zostanie przywrécona jednokrotnie w rocznym okresie
ubezpieczenia”.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.



2. Ubezpieczenie sprzetu elektronicznego:

2.1. Prosimy o odpowied?Z czy istnieje mozliwo$¢ wiaczenia do ubezpieczenia sprzetu
elektronicznego klauzuli IT o tresci:

LW ramach niniejszej umowy ubezpieczenia Ubezpieczyciel odpowiada za szkody
rzeczowe, przez ktore rozumie sie fizyczne szkody w mieniu objetym ubezpieczeniem.
W tym znaczeniu za szkode rzeczowa nie uwaza sie fizycznego uszkodzenia i/lub
zniszczenia danych lub oprogramowania, a w szczegdlno$ci jakichkolwiek
niekorzystnych w nich zmian spowodowanych przez skasowanie, uszkodzenie lub
zmiany ich pierwotnej formy.

7 ochrony ubezpieczeniowej wytaczone sa:

1. szkody w danych lub oprogramowaniu powstate wskutek ich utraty lub
uszkodzenia, w szczegdlnosci wszelkie niekorzystne w nich zmiany spowodowane przez
skasowanie, uszkodzenie lub zmiany ich pierwotnej formy, a takze powstate w ich
nastepstwie szkody zwigzane z utrata zysku oraz wszelkie straty wynikajgce z przerwy
lub zaktdcen w dziatalnosci

2. szkody w danych lub oprogramowaniu bedgce nastepstwem ograniczenia
zakresu funkcjonalnosci, uzytkowania lub dostepnoéci do nich, jak réwniez powstate w
ich nastepstwie szkody zwigzane z utrata zysku, a takze powstale w ich nastgpstwie
szkody zwigzane z utrata zysku oraz wszelkie straty wynikajgce z przerwy lub zaktocen
w dziatalnosci

Jednakze - mimo wprowadzenia powyzszych wytaczen z ochrony ubezpieczeniowej
oraz z zastrzezeniem warunkéw, zakresu, postanowien i wylgczen zapisanych w
umowie ubezpieczenia - szkody rzeczowe w danych i oprogramowaniu sg objgte
ochrong.”

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzZszym zakresie.

2.2. Prosimy o informacje czy Ubezpieczajacy/Ubezpieczony posiada umowy o
konserwacje ubezpieczonego sprzetu elektronicznego i pozostajg w mocy w
okresie ubezpieczenia sprzetu elektronicznego.

OdpowiedZ: W Urzedzie Gminy i Miasta Stawiszyn zatrudniony jest na etacie
informatyk, ktory zajmuje sie biezaca konserwacja, niestety nie wszystkie
jednostki posiadaja informatyka na etacie.

2.3. Prosimy o informacje czy ubezpieczony sprzet elektroniczny zostat wyposazony w
urzgdzenia zabezpieczajgce przed wytadowaniami atmosferycznymi i przepigciami.
Urzadzenia te sg zainstalowane i konserwowane zgodnie z zaleceniami producentéow
sprzetu elektronicznego i urzadzen zabezpieczajgcych i alarmowych.

Oznacza to, Ze urzgdzenia zabezpieczajgce przed wytadowaniami atmosferycznymi i
przepieciami sg :

1) konserwowane przez specjalistyczny personel producenta lub dostawcy, zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami i zaleceniami producenta.

2) nadzorowane przez przeszkolony personel Ubezpieczajgcego, wyposazone w
automatyczne



urzgdzenia do awaryjnego wytgczania odpowiadajgce najnowszym wymogom
dotyczgcym sprzetu elektronicznego oraz zaleceniom producenta sprzetu
elektronicznego

Odpowiedz: Ubezpieczony sprzet elektroniczny nie zostal wyposazony w
urzgadzenia zabezpieczajace przed wyladowaniami atmosferycznymi i
przepieciami

2.4. Prosimy o udostepnienie szczegétowego wykazu sprzetu elektronicznego
obejmujgcego rodzaj, rok produkcji oraz wartosc.

Odpowiedz: Zamawiajacy moze taki wykaz przedstawic do wniosku.

2.5. W przypadku braku zgody na powyzsze, prosimy o potwierdzenie, ze sprzet
elektroniczny wymieniony w zat. Nr 1, zaktadka 2 nie przekracza 5 lat.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie potwierdza.

2.6. Z uwagi na wysoko$¢ sumy ubezpieczenia sprzetu elektronicznego wskazanej w
SIWZ wnosimy o wykreslenie z kl. automatycznego pokrycia dla sprzetu
elektronicznego ponizszych zapiséw:

Wprzy czym przy wzroscie wartosci majqtku o5 min zt Ubezpieczyciel nie pobierze
dodatkowej sktadki z tytutu doubezpieczenia mienia objeteqo niniejszq klauzulg.”

oraz

.Ubezpieczyciel moze zgdac doptaty sktadki wytqcznie od nadwyzki ponad wyznaczony
limit 5 min zt”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzZszym zakresie.
3. Ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej:

3.1. Prosimy o informacje:
- jakiego rodzaju odpady sa zbierane i przetwarzane przez Ubezpieczonego oraz
w jakiej ilosci (w tonach),
- skad pochodza odpady,
- czy Ubezpieczony prowadzi ostateczne sktadowisko odpadow, jeéli tak jakie
mienie 0sdb trzecich znajduje sie w okolicy i w jakiej odlegtosci.

Odpowiedz: Wysypisko znajdujace sie na terenie Gminy jest zrekultywowane, z
zakresu ubezpieczenia OC wylaczone s3 szkody zwigzane z
posiadaniem/zarzgdzaniem/administrowaniem wysypiskiem $mieci i
sktadowiskiem odpadéw oraz zwigzane z unieszkodliwianiem, utylizacjg lub
jakimkolwiek innym przetwarzaniem odpadow.

3.2. W zwigzku ze zgtoszeniem do ubezpieczenia wysypiska $§mieci Stawiszyn:

a) Prosimy wymienié rodzaje najblizszych rzek, ciekdw wodnych, zbiornikéw
wodnych i wskazac ich odlegtosci od Panstwa lokalizacji.



b) Rodzaje najblizszych obszaréw podlegajacych ustawie o ochronie przyrody, oraz
odlegtosci od Panstwa lokalizacji (parki narodowe, rezerwaty, obszary Natura 2000,

inne)

¢) Czy byly przeprowadzane badania zanieczyszczenia gleby, zbiornikéw wodnych,
rzek oraz wod gruntowych na zajmowanym przez Panstwa terenie lub jego
sasiedztwie? Jesli tak to prosze opisa¢ wyniki badan i kiedy byty wykonane.

d) Czy aktualnie jest prowadzony monitoring emisji zanieczyszczen: wody,
powietrza, gleby w tym $ciekow, (jaki, gdzie i jak czesto)?

e) Czy w przesziosci zdarzaty sie skargi sgsiadow lub interwencje organéw
panstwowych lub samorzadowych dotyczgcych spraw zwigzanych z ochrong
$rodowiska lub przekroczen emisji? Jesli tak prosimy podac szczegdty.

f) Czy wystapita na Panstwa terenie jakakolwiek powazna awaria, ktorej
konsekwencja byta szkoda w $rodowisku? Jeéli tak to prosze podal szczegoly
dotyczgce jej charakteru i tego, kiedy nastgpita. (Moze by¢ w formie zatgcznika).

g) Czy firma posiada opracowane i wdrozone plany i procedury ratownicze, oraz
przeciwdziatania skutkom awarii? Je$li tak to jakie?

h) Czy byly jakiekolwiek i kiedykolwiek decyzje lub nakazy dotyczgce ograniczenia
oddziatywania na $rodowisko Iub przywrécenia S$rodowiska do stanu
wihasciwego? Jesli tak to prosze podac szczeg6ty.

i) Czy w ostatnich 3-ch latach byty zgtaszane wobec Panstwa jakiekolwiek
roszczenia zwigzane z zanieczyszczeniem Srodowiska? Prosze podac szczegoty,
niezaleznie od tego czy w tym czasie roszczenia te byty objete ubezpieczeniem i
czy Ubezpieczyciel wyptacit odszkodowanie.

j) Czy znane sg Panstwu jakiekolwiek okoliczno$ci (w tym przeszte), ktére mogg w
przysztosci doprowadzi¢ do powstania roszczen:

e przebyte awarie TAK / NIE*

e wczesniejsze szkodliwe emisje TAK / NIE

e poprzednie technologie (w tym sktadowanie) TAK / NIE

e poprzedni uzytkownicy terenu TAK / NIE

*prosimy zakre$li¢ wta$ciwa odpowiedz
Jesli tak prosze podac szczegoty.

k)

)

Prosimy o specyfikacje substancji i odpadéw niebezpiecznych wystepujacych u
Panstwa w firmie. Wykaz powinien zawiera¢ maksymalne ilosci sktadowane i
ilo$ci zuzywane lub wytwarzane w skali roku. (Moze by¢ w formie zatgcznika).
Prosimy o podanie rodzaju ewentualnych =zagrozen dla s$rodowiska
wystepujgcych w Panstwa instalacjach i/lub urzadzeniach. Jeéli jest planowana
zmiana proceséw technologicznych w najblizszych latach lub znaczne
zwiekszenie produkcji to prosimy aby analiza réwniez to uwzgledniata. (Moze
by¢ w formie zatacznika).

Odpowiedz: Wysypisko znajdujace sie na terenie Gminy jest zrekultywowane, z
zakresu ubezpieczenia OC wylaczone s3 szkody zwigzane z
posiadaniem/zarzadzaniem/administrowaniem wysypiskiem smieci i
skladowiskiem odpadow oraz zwigzane z unieszkodliwianiem, utylizacja lub
jakimkolwiek innym przetwarzaniem odpadow.



3.3.  Prosimy o informacje czy Zamawiajacy planuje organizowanie imprez
o charakterze lotniczym?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie planuje organizowanie imprez o charakterze
lotniczym

4. Ubezpieczenia komunikacyjne:

1.Prosimy o przestanie zaswiadczen szkodowych klienta 2z ubezpieczen
komunikacyjnych .

Odpowiedz: zgodnie z zalacznikiem nr 7 do SIWZ, szkod komunikacyjnych nie
byto.

2.Prosimy o wykreélenie z przedmiotu ubezpieczenia NNW szkéd ,podczas
dokonywania w czasie podrézy koniecznej naprawy”.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

3.Prosimy o wprowadzenie do Siwzu odnoénie bezsktadowego ubezpieczenia oc
posiadaczy pojazdow mechanicznych limitu zielonych kart sztuk 5

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

4.Prosimy o zmiane zapisu do Obligatoryjnych zasad likwidacji szkod pkt 4.8 , nie moze
przekroczy¢ tacznie 10 % sumy ubezpieczenia okres§lonej w dokumencie ubezpieczenia,
lecz nie wiecej niz 4 000 PLN”

Odpowied%: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

5. Prosimy o zmiane definicje szkody cze$ciowej pkt 6.1 i wprowadzenie na , ze koszt
jego naprawy (przy kosztach naprawy brutto - z uwzglednieniem podatku VAT) nie
przekracza 70% jego wartosci rynkowe;j”.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzszym zakresie.
6.Prosimy o usuniecie z siwz Obligatoryjne zasady likwidacji szkod pkt 6.3

,Przyjecie odpowiedzialnosci za szkody z ubezpieczenia auto casco powstate podczas
kierowania pojazdem w stanie nietrzezwos$ci albo po spozyciu alkoholu, lub pod
wplywem $rodkéw odurzajgcych, substancji psychotropowych lub §rodkéw zastepczych
w rozumieniu przepisbw o przeciwdziataniu narkomanii, przy czym z
odpowiedzialno$ci Ubezpieczyciela wylaczone s3 szkody, gdy kierujagcym pojazdem byt
Ubezpieczajacy, Ubezpieczony albo osoba, z ktérg Ubezpieczony pozostaje we
wspOlnym gospodarstwie domowym, chyba, Ze nie miato to wptywu na zajécie wypadku
ubezpieczeniowego ,,

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

7.Prosimy o zmiane definicji z siwzu Obligatoryjne zasady likwidacji szkoéd pkt 6.3 na



~Ubezpieczyciel rozszerza zakres ochrony AC o szkody spowodowane przez osoby
kierujace pojazdem w stanie nietrzeZwosci lub po uzyciu alkoholu, narkotykéw,
Srodkow odurzajgcych, substancji psychotropowych lub $rodkéw zastepczych w
rozumieniu przepisow o przeciwdziataniu narkomanii lub podobnie dziatajgcych lekéw
- w odniesieniu do 2 zdarzen w okresie realizacji zamowienia; udzial
wilasny Ubezpieczajacego - 25 %.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

8. Prosimy o wprowadzenie do Siwzu odnoénie Obligatoryjne zasady likwidacji szkod
pkt 6.3 limitu zdarzen 2 w okresie realizacji zamoéwienia.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

9. Prosimy o wykreslenie z Siwzu odnoénie Obligatoryjnych zasad likwidacji szkdéd pkt
4.12 o tresci:

,Dla szkdd ktérych wartoé¢ nie przekracza 2 000 zt mozliwa jest tzw. samolikwidacja
szkody, pod warunkiem powiadomienia ubezpieczyciela po otrzymaniu informacji
o zaistnieniu szkody iprzy jednoczesnym zabezpieczeniu danych umozliwiajgcych
weryfikacje rodzaju i rozmiaru szkody (pisemny protokét z miejsca zdarzenia opisujacy
przypuszczalne jego przyczyny oraz rodzaj irozmiar szkody, atakze dokumentacje
fotograficzng). W przypadku podejrzenia, iz szkoda jest konsekwencjg popetnienia
czynu zabronionego ubezpieczajgcy powiadomi niezwlocznie policje, nie poézniej niz
w ciggu 24 godzin”.

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzszym zakresie.

10. Prosimy o zmiane w Siwzu tresci Obligatoryjnych zasad likwidacji szkod pkt 4.12 na
tresc:

W razie zaistnienia szkody AC zwtaszcza w wyniku wtamania do pojazdu, kradziezy
czeéci lub wyposazenia, innego dziatania os6b trzecich (dotyczy aktéw wandalizmu),
kierowca uszkodzonego pojazdu i/lub Ubezpieczajgcy moze w uszkodzonym pojezdzie
dokonaé¢ zmiany oraz odda¢ do naprawy bez uprzedniego przeprowadzenia ogledzin
przez przedstawiciela Ubezpieczyciela, o ile spetnione s fgcznie nastepujgce warunki:
1. Wysoko$¢ szkody nie przekracza kwoty 10% sumy ubezpieczenia i nie jest wyzsza
niz 3 000 zt netto w odniesieniu do samochoddéw osobowych i ciezarowych o
tadownoéci o dmc do 3,5 tony lub 7 000 zt netto w odniesieniu do pozostatych
pojazdow,
2. Zakres dokonanej wymiany nie obejmuje naprawy blacharsko-lakierniczej,
3. W przypadku kradziezy czedci lub wyposazenia pojazdu zostata zawiadomiona
policja.
Kierowca uszkodzonego pojazdu i/lub Ubezpieczajacy moze w tym wypadku ustali¢ tryb
likwidacji szkody telefonicznie z likwidatorem, po uprzednim przestaniu do
Ubezpieczyciela dokumentacji cyfrowej uszkodzen pojazdu. Wyptata odszkodowania
nastgpi po przedtozeniu u Ubezpieczyciela faktur (lub kopii w przypadku wyptaty w
kwocie netto) za naprawe i zakup czeSci, przy czym kwota odszkodowania bedzie
ustalona zgodnie z OWU AC/KR dla flot samochodowych”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzszym zakresie.



11. Prosimy o zmiane zapisu klauzuli zgtaszania szkdd z , na 7 dni od daty uzyskania
przez ubezpieczajgcego lub Ubezpieczonego wiedzy o zaj$ciu wypadku” na ,zgodnie z
OWU Ubezpieczyciela”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

12. Prosimy o zmiane zapisu definicji Szkoda Catkowita z , ze koszty jego naprawy
przekraczajg 80% sumy ubezpieczenia” na , zZe koszty jego naprawy przekraczajg 70%
(przy kosztach naprawy brutto - z uwzglednieniem podatku VAT) wartosci tego pojazdu
bezposrednio przed zaistnieniem szkody”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zzadnych zmian w powyzszym zakresie.

5. W odniesieniu do wszystkich ubezpieczen:

5.1. Wnioskujemy o zastosowanie maksymalnie 12 miesiecznego okresu ubezpieczenia.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje zadnych zmian w powyzszym zakresie.

5.2. wnioskujemy o dopuszczenie wypowiedzenia umowy z 2-miesiecznym okresem
wypowiedzenia, jesli na koniec pierwszego lub drugiego rocznego okresu trwania
umowy wskaznik szkodowo$ci przekroczy 60%, rozumiany jako stosunek wyptaconych
odszkodowan i utworzonych rezerw na szkody zgtoszone a nie wyptacone do sktadki
oplaconej przez zamawiajgcego za ten okres;

Odpowiedz: Zamawiajacy nie dokonuje Zadnych zmian w powyzZszym zakresie.

5.3. Wnosimy o wskazanie wszystkich jednostek i lokalizacji dotychczas nie
ubezpieczanych.

Odpowiedz: Wszystkie lokalizacje wskazane w SIWZ zgodnie z intencja
Zamawiajacego sg ubezpieczane.

5.4. Prosimy o jednoznaczne potwierdzenie, ze podana szkodowo$¢ obejmuje wszystkie
zgltoszone do ubezpieczenia lokalizacje oraz lokalizacje, w ktorych ubezpieczajgcy
prowadzi dziatalno$¢, ze szczegdlnym uwzglednieniem szkdd powstatych w budowlach
(ogrodzeniach, wiatach przystankowych, barierach ochronnych przy drogach
publicznych, obiektach matej architektury, drogach i chodnikach wewnetrznych, placach
, boiskach itp.) na terenie Gminy.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza.

5.5. Prosimy o informacje na jaki dzien zostata przygotowana szkodowo$¢ Klienta.

Odpowiedz: Szkodowo$¢ zostala przygotowana na dzien 12.03.2015.

5.6. Prosimy o informacje czy w ostatnich trzech latach ubezpieczenia, zakres
ubezpieczenia w ubezpieczeniu mienia od ognia i innych zdarzen losowych,

ubezpieczeniu mienia od kradziezy z wtlamaniem i rabunku (dewastacji/szyb),
sprzetu elektronicznego, odpowiedzialno$ci cywilnej byt taki sam jak wnioskowany



na lata 2015-2018, jezeli nie, prosimy o wskazanie jakie mienie, ryzyka, klauzule nie
byty objete ochrona oraz czy w odniesieniu do takiego mienia, ryzyk, klauzul miaty
miejsce zdarzenia/ szkody, jakie i o jakiej wartoSci.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze historyczny zakres ubezpieczenia nie jest
przedmiotem tej specyfikacji. Dotychczas Zamawiajacy byl ubezpieczony zgodnie
z zapisami OWU ubezpieczycieli.

5.7. Prosimy o potwierdzenie, ze przedmiot ubezpieczenia objety niniejszym
postepowaniem jest identyczny jak przedmiot objety ochrong w ramach umoéw
dotychczas posiadanych przez Zamawiajacego. W przeciwnym razie prosimy o
wskazanie réznic.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, Ze historyczny zakres ubezpieczenia nie jest
przedmiotem tej specyfikacji. Dotychczas Zamawiajacy byl ubezpieczony zgodnie
z zapisami OWU ubezpieczycieli.

5.8. Prosimy o wskazanie wysoko$ci franszyz integralnych i redukcyjnych
obowigzujgcych w okresie ostatnich 3 lat w umowach ubezpieczenia mienia od ognia
i innych zdarzen losowych, ubezpieczenia mienia od kradziezy z wiamaniem,
ubezpieczenia szyb, sprzetu elektronicznego oraz odpowiedzialnoéci cywilnej.

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, Ze historyczny zakres ubezpieczenia nie jest
przedmiotem tej specyfikacji. Dotychczas Zamawiajacy byl ubezpieczony zgodnie
z zapisami OWU ubezpieczycieli.

5.9. Prosimy o informacje czy wystgpity jakiekolwiek szkody, ktére byty poza
zakresem ubezpieczenia w dotychczasowych umowach ubezpieczenia, a ktore
moglyby by¢ pokryte w ramach zakresu ubezpieczenia okre§lonego w aktualnej
SIWZ lub nie wykazane szkody ktére przekraczaty okre$lone w dotychczasowym
programie limity odpowiedzialno$ci (ile takich szkéd, jakie szkody).

Odpowiedz: Zamawiajacy nie prowadzi rejestru szkod i nie posiada takiej wiedzy.

5.10. Prosimy o potwierdzenie, Ze w sprawach nieuregulowanych w niniejszej
SIWZ zastosowania majg przepisy prawa oraz Ogdlne warunki Ubezpieczenia
(OWU) Wykonawcy. Jezeli OWU wskazujg przestanki wyltaczajgce lub ograniczajgce
odpowiedzialno$¢ Ubezpieczyciela, to majg one zastosowanie, chyba ze Zamawiajgcy
wigczyt je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej SIWZ.

Odpowiedz: Zamawiajacy potwierdza jedynie, ze w sprawach nieuregulowanych w
SIWZ i umowie zastosowanie beda mialy obowiazujace przepisy prawa,
postanowienia ogélnych i szczegélnych warunkéw Wykonawcy, Kktéremu
udzielone zostanie zmowienie. Przy czym zZadne dodatkowe ustalenia nie moga
pozbawié¢ Zamawiajacego ochrony , jesli wnioskuje o nig opisie przedmiotu
zamoOwienia ( zakres i przedmiot ubezpieczenia).




